

## PROSINEC V ZŠ A PLÁNY NA LEDEN

Prosinec je měsíc, který plyne opravdu rychle, je nabitý událostmi i předvánočními akcemi a jinak tomu nebylo ani v naší škole. Než se k těmto většinou pozitivním věcem dostanu, ještě cítím potřebu reagovat na bouřlivou diskusi, která se rozvířila kolem mé žádosti o schválení příspěvku (dotaci pro podporu žákovských aktivit) směřované na zastupitele Světlé Hory.

S paní zástupkyní jsme se zúčastnily obecního zastupitelstva, kde jsme chtěly zjistit, zda SH ve svém rozpočtu počítá s nějakou formou podpory našich dětí. Ze sestaveného rozpočtu to nebylo patrné, proto jsem vznesla tento dotaz přímo na zastupitele (diskutovalo se veřejně, záznam je jistě k dispozici, nebudu jej tedy rozvádět). Vzhledem k rozpočtu SH, podporujícímu všemožné oblasti, jsem sepsala **předběžnou** žádost o 400 tisíc, abych zjistila, zda můžeme s podporou našich dětí počítat, popř. v jaké výši. Následovala řada e-mailů s dotazy (připomínkami) některých zastupitelů SH, jež jsem se snažila zodpovědět. Jelikož se věc „řešila“ i přes sociální sítě, chci uvést fakta zde:

- Město AH schválilo **provozní příspěvek** na rok 2025 pro školu ve výši **2 166 420,- Kč** (provozní výdaje a správa budovy). Andělská Hora počítá nad rámec provozního příspěvku i s financováním opravy další části střešy a finančním pokrytím projektů na obnovu např. odborných učeben (předfinancování a následné dofinancování). (Pro srovnání uvádím, že SH schválila provozní příspěvek pro MŠ ve výši 3 300 000,- + 1 200 000,- na energie v MŠ.)
- Platy pedagogů, a zatím také z velké většiny platy správních zaměstnanců, jsou hrazeny z MŠMT (co na správních zaměstnance nestačí, dokrývá město AH).
- Zapojujeme se do projektů a výzev, které nám zajišťují např. částečnou obnovu elektronického vybavení školy aj., abychom pro školu zajistili progresivní posun.
- V letošním roce máme celkem 94 žáků, z toho 63 je ze Světlé Hory.
- Požádali jsme SH o příspěvek ve výši 400 000,- Kč na „prostředky, které by byly využity **výhradně pro potřeby žáků**, a to např. na odměny pro žáky za aktivity během školního roku, na soutěže, plavecký kurz, kulturní vyžití žáků, na preventivní programy proti výskytu patologických jevů, exkurze, výtvarný a kreativní materiál k tvoření dětí, na podporu čtenářství, na pomůcky oživující výuku, na podporu zájmových kroužků, hrací prvky pro děti apod.“
- Dotace Světlé Hory je vždy využita **VÝHRADNĚ pro děti**, nikoliv na „obohacení“ pedagogů či „navýšení majetku“ Andělské Hory a **je vždy řádně a do koruny vyúčtována**. Je tedy zřejmé kdy, za co a za jakým účelem byly peníze utraceny.
- Jsem si vědoma toho, že obec „bojuje“ o každou korunu (jako my), ale na druhou stranu, kdo jiný by měl být podporován než právě naše budoucí generace. Je jen na zastupitelích SH zda a v jaké výši to bude.
- **Pokud máte ke škole jakýkoliv dotaz, obraťte se prosím přímo na nás**, ať máte informace přímo „od zdroje“ a nikoliv zkreslené.

Přejdu-li ke skutečnému prosincovému dění ve škole, uvedu moc ráda, že jsme se zapojili do [sbírky „Krabice od bot“](#), kde děti s p. učitelkami (v čele s Ž. Honigovou) pomohly naplnit přes 30 dárků pro potřebné vrstevníky v rámci charity. Vyzdobili jsme vánočně a zimně celou školu. Také připomenu [zpívání dětí](#) s p. uč. S. Spáčilovou [u rozsvěcování vánočních stromků](#) v našich obcích a [prodej žákovských výrobků](#) na dni otevřených dveří a vánočních dílnách. (Výtěžek z akce bude využit na aktivity dle demokratického hlasování žáků :o) Konala se [mikulášská nadílka](#) přímo ve škole, kterou si se spolužáky užili vedoucí akce – deváťáci. Uskutečnila se předvánoční [Adventní výzva](#), s níž jsme si užili spoustu legrace. Připravili jsme další [projekt s MŠ a celoškolský projekt Vánoční dílničky](#), kde si žáci zvolí svůj rozvrh dne. Pilně se připravujeme s deváťáky na úspěšné zvládnutí přijímacích zkoušek,

kteří se kvapem blíží. Naši reprezentanti absolvovali [šachová klání a florbalový turnaj](#). Vyjeli jsme do [divadla](#) za kulturou. Připravili jsme pro žáky [výlet do vánoční Olomouce](#) a pro mladší [představení sférického kina](#). Absolvovali jsme další [meziškolní setkání lídrů škol v rámci projektu Pomáháme školám k úspěchu](#). Třetááci si nacvičili [malý muzikál](#) nejen pro MŠ, osmáci si vyjeli [zabruslit](#) do Rýmařova, zájemci mohli absolvovat předvánoční zklidnění na [rorátech](#), některé třídy využily sněhu a zabobovaly si, konaly se [třídní besídky](#)...

Z úředních záležitostí jsme průběžně podnikly s paní zástupkyní několik hospitací v hodinách, jejichž výsledky jsme následně rozebraly s dotčenými pedagogy. Umožnili jsme stáž kolegyni – spolustudentce z ředitelského manažerského studia Mgr. L. Galové. Jednali jsme o možnostech obměny osvětlení prostor školy atd.

#### Plány na leden:

- 6. ledna 2025 návrat žáků po Vánocích;
- 23. 1. III. Pedagogická rada;
- 28. ledna – Přijímačky na nečisto pro deváťáky;
- 28. ledna – Divadélko z Hradce Králové;
- ? Preventivní akce Policie ČR;
- 30. ledna vydávání výpisu pololetního vysvědčení;
- 31. ledna jednodenní pololetní prázdniny pro žáky.

*Za tým ZŠ Kamila Bezová*

---

V minulém zpravodaji SH nám nějaký šotek přeházal text, který pak nedával smysl, ale věřím, že tentokrát bude určitě vše v pořádku...

---

#### Florbal ve školním roce 2024/2025

I v letošním školním roce funguje kroužek florbalu na naší škole. Zájem je jak z řad žáků a žákyň na druhém stupni, tak i na stupni prvním. Na setkáních zdokonalujeme individuální dovednosti v práci s florbalovou míčkou, souhru v rámci družstva a probíhá také příprava na reprezentaci školy v Okresní florbalové lize žáků základních škol okresu Bruntál, které se pravidelně účastníme. V tomto ročníku ligy jsme absolvovali již 2 turnajová kola, která proběhla na bruntálských školách. V říjnu na ZŠ Jesenická a v prosinci na ZŠ Okružní. Na obou turnajích jsme předvedli solidní výkony, které však nebyly podpořeny výhrami a uzavírali jsme tak celkovou tabulku umístění. Další turnaj florbalové ligy se bude konat v tělocvičně naší školy, kde budeme očekávat bouřlivou atmosféru domácího prostředí a budeme se snažit uhrát co nejlepší výsledek nejen v každém zápase, ale také v celém turnaji! Podrobné informace naleznete na [www.oflz.estranky.cz](http://www.oflz.estranky.cz)

*Vedoucí kroužku, Jiří Zaoral*

---

#### Akce Adventní výzva

Blížil se nám adventní čas a my jsme si s kolegy lámali hlavu, jakým způsobem dětem toto období ve škole zpestřit. Paní učitelky chystají pestrou výuku s vánoční tematikou, různé třídní hry, a ještě k tomu všemu jsme dětem připravili adventní výzvy, na každý školní den jednu. Jak to všechno probíhá? Každý všední den během Adventu se sejdeme o velké přestávce u vánočního stroměčku. Pro tuto školní akci máme speciálně připravenou nástěnku, kam připínáme každý den informace k Adventu, je to takový náš adventní kalendář bez „kokin“ s mnoha důležitými poznatky, které je třeba znát, a tomu ještě ta nová výzva. Nejdříve si přečteme nějakou informaci (potřebujeme nasávat informace kde se dá :D) a následně si společně přečteme úkol na daný den. Jaké výzvy už jsme měli?

---

Jedna z výzev měla název *Bobřík mlčení*. Tady se museli žáci dorozumívat řečí těla, nebo kreslením. *Imunita* – tento den byl pro žáky skvělý, byli totiž imunní vůči špatným známám a domácím úkolům, testům, nebo mohli vybrat jednu hodinu ze dne, kdy se neučili. Jendou z výzev byl také *Den vánoční hudby*, při práci jsme si pouštěli vánoční písně. A úplně nejlepší byl asi *Pohodový den*. To jsme mohli všichni přijít v oblečení, ve kterém se cítíme dobře a pohodlně. Někdo přišel v teplákách, někdo v županu, někdo v pyžamu. No je to prostě celé jedna velká zábava a legrace. Do konce už nám zbývá jen několik dnů, ale určitě si je užijeme stejně, jako ty předchozí.

Markéta Nitraiová

---

## Vánoční výzva

Letos jsme si na prosinec spolu s našimi deváťáky připravili vánoční výzvu. Tato výzva spočívala v tom, že každý den se o velké přestávce sešla celá škola, přečetli jsme si spolu o nějaké vánoční tradici, zvyku či jiné věci, která souvisí s Vánocemi, abychom dětem v dnešní digitální době připomněli české zvyky, tradice a osoby, které se vztahují k období Vánoc. A tak děti měli možnost dozvědět se například, kdo byla Sv. Lucie, zajímavosti o Mikuláši, jaké barvy a vůně jsou pro Vánoce typické, co znamenají jednotlivé svíce na adventním věnci a spoustu dalších zajímavých věcí. Dále následovala nějaká mini výzva či úkol, do které se zapojily jak děti, tak i dospělí. A tak jsme měli Přezdívkový den, Pohodový den aneb přijdi oblečený v něčem pohodlném a neobvyklém, Kolíčkový den, Den zakázaných slov, Den imunity, který se dětem asi líbil nejvíce a další. Cílem této výzvy bylo dozvědět se něco nového, zpříjemnit si čekání na Vánoce a zároveň prohloubit vzájemnou týmovou spolupráci.

A. Meluchová, TU 9. A

---

## Mikuláš ve škole

Dne 6. prosince i k nám do školy zavítal Mikuláš se svými čerty a anděly. Jako každoročně se organizace školního Mikuláše chopila devátá třída. Mikuláš spolu se svými pomocníky a knihou hříčů obešel všechny třídy a zkontroloval, jak jsou na tom naše děti. Hodné děti dostaly za odměnu nějakou



cukrovinku, hodným se objevilo čerti k obrazu Žádného nakonec neodnesli, slíbil, že to příští rok znovu.



těm méně na lavici uhlí nebo je „zkrášlili“ svému. hříšníka si čerti ale Mikuláš raději přijde zkontrolovat